

农历甲辰龙年将至,习近平总书记赴天津考察调研,看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福,把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来,每逢新春佳节,无论国事多么繁忙,习近平总书记都要抽出时间,不辞辛劳深入

基层。循着习近平总书记春节足迹,跨越万里山河,回忆12年来的温暖瞬间,感受人民江山的幸福年景,见证神州大地的气象万千。他行之所向,皆是心之所系。行程万里,情怀如一。

● 温暖的牵挂

● 奋进的力量

● 美好的期盼

见第二版

## 全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议强调 持续巩固拓展主题教育成果 书写中国式现代化云南实践新篇章

王宁吴英杰讲话 王予波主持 库热西·买合苏提石玉钢刘晓凯出席

本报讯(记者 杨猛 左超 郎晶晶)2月6日上午,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在昆明召开,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻落实中央主题教育总结会议部署要求,全面总结我省主题教育工作,对巩固拓展主题教育成果进行安排部署。

省委书记王宁,中央第十三巡回指导组组长吴英杰出席会议并讲话。省委副书记、省长王予波主持。中央第十三巡回指导组副组长库热西·买合苏提、省委副书记石玉钢、省政协主席刘晓凯出席。

王宁指出,习近平总书记关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话精神,为我们不断把学习贯彻新时代党的创新理论引向深入,指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央主题教育总结会议精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,全面把握主题教育取得的主要成效和经验启示,持续加强理论武装,持续推动解决问题,持续改进作风,持续夯实基层基础,持续抓好落实,切实把主题教育成果巩固好拓展好。

王宁强调,在党中央坚强领导下,在中央第十三指导组和第十三巡回指导组的有力指导下,省委按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,聚焦主题主线,紧扣目标任务,一体推进各项重点措施,进一步增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,全省主题教育取得实实在在的成果。围绕“凝心铸魂筑牢根本”,以“五学五课”深化理论学习,示范带动

“五级书记”为民办事解难题,千方百计促进农民增收,加快补齐教育医疗等民生短板,创新推进基层社会治理,让群众看到了主题教育带来的新变化新气象。围绕“廉洁奉公树立新风”,严肃认真推进检视整改,真刀真枪开展专项整治,持续深化作风革命效能革命,政治生态和干事创业环境向上向好。

王宁强调,主题教育有期限,理论学习无穷期。要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,不断把思想伟力转化为奋进动力,把学习之效转化为实干之举,书写中国式现代化云南实践新篇章。联系实际学,深入宣讲学,以“三检视三克服”为检验标尺,不断从伟大思想中汲取奋发进取的智慧和力量。围绕“锤炼品格强化忠诚”,加强党性教育、党性培养、党性锻炼,思想上深查细照,行动上对标对表,党性上扎实锤炼,从立场、品质、能力、意志上检视对照,广大党员干部受到了深刻的思想淬炼和精神洗礼。围绕“实干担当促进发展”,树立和践行正确政绩观,大兴调查研究,用好“调研五步法”;坚持典型引路,充分发挥示范带动效应;持续答好“五道思考题”,迈稳了“3815”战略发展目标任务“三年上台阶”的第一步。围绕“践行宗旨为民造福”,落实“四下基层”,坚持

坚强政治保证。毫不动摇加强制度建设,真正使制度成为硬约束,不断提高制度治党,依规治党水平。

吴英杰强调,云南省委深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神,坚决贯彻党中央决策部署,牢牢把握主题教育总要求,坚持主题教育与中心工作两手抓、两促进,持续推动主题教育走深走实;各地区各部门各单位紧扣总要求,紧密结合实际,一体推进各项重点措施,全省主题教育取得明显成效,达到了预期目的。希望云南省持续巩固拓展主题教育成果,坚持以学铸魂,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想入心见行;坚持以学增智,不断从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧;坚持以学正风,推动以彻底的自我革命精神解决党风方面的突出问题;坚持以学促干,推动经济社会实现高质量发展。

中央第十三巡回指导组成员,我省冯志礼、刘洪建、邱江、曾艳、杨斌、王树芬、韩梅、孙灿、张荣明,省级有关部门和单位党委(党组)主要负责同志,省委主题教育领导小组成员及办公室有关负责同志等参加。会议以视频形式召开,各州(市)、县(市、区)设分会场。

本报讯(记者 张潇予)2月6日,全省统战部长会议在昆明召开。

省委书记王宁作出批示,省委常委、统战部部长杨宁出席会议并讲话。

王宁在批示中指出,2023年,全省统一战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,着力加强思想政治引领,不断提升多党合作效能,有效防范化解风险隐患,各领域统战工作取得新进展新成效,为全省经济社会发展作出积极贡献。新的一年,全省统战系统要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,推动党中央决策部署和全国统战部长会议要求落地见效。要坚持以围绕中心、服务大局,锚定“3815”战略发展目标任务,聚焦全省重点工作,进一步发挥统一战线人才荟萃、智力密集的优势,为推进中国式现代化云南实践凝聚共识、凝聚人心、凝聚力量。要充分发挥统一战线强大法宝作用,支持各民主党派、无党派人士更好履职尽责,加强对党外知识分子、新的社会阶层人士思想政治引领,围绕“两个健康”做好民营经济统战工作,深化拓展港澳台海外统战工作和侨务工作,不断发展壮大新时代爱国统一战线。要堅持把铸牢中华民族共同体意识作为云南各项工作的主线,坚持我国宗教中国化方向,不断提升民族宗教事务治理能力,持续巩固民族团结、宗教和顺的良好局面。要切实加强党对统战工作的全面领导,进一步健全完善大统战工作机制,落实统战部门自身建设,提高抓落实的能力,不断开创新时代云南统战工作新局面。

会议要求,要聚焦思想政治引领,夯实团结奋斗的共同思想政治基础;发挥多党合作制度优势,支持各民主党派、无党派人士履职尽责;紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,推进民族团结进步示范区建设;推进我国宗教中国化走深走实;坚定不移维护涉藏州县发展稳定大局,着力促进“两个健康”,助推民营经济高质量发展;加强服务引导,更好发挥党外知识分子和新的社会阶层人士作用;围绕争取人心,做好港澳台海外统战工作和侨务工作;加强统战宣传、信息和理论研究工作。

会议强调,要学深悟透做实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,坚持和加强党对统战工作的领导,充分发挥大统战工作格局作用,坚决落实统战工作责任制,强化统战部门牵头协调职能,以“四强”工作为抓手深入推进作风革命效能革命,推动党中央决策部署和省委工作要求在全省统一战线不折不扣贯彻执行。

会议通报并表彰了全省统战实践创新成果、理论政策研究创新成果、信息工作评选情况,部分州(市)在会上作交流发言。省级有关部门和单位负责同志、各州(市)党委统战部部长等参加会议。

全省统战部长会议强调  
王宁作出批示  
为推进中国式现代化云南实践凝心聚力

## 凝心铸魂固根本 奋楫笃行建新功

本报评论员

昨日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开,会议传达了习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神和中央主题教育总结会议的部署要求,全面总结我省主题教育工作,对巩固拓展主题教育成果进行安排部署。这为推动主题教育常态化长效化,持久释放主题教育动能、推动高质量发展、谱写好中国式现代化云南实践新篇章汇聚了强大力量。

自2023年4月主题教育启动以来,全省上下把开展主题教育作为重大政治任务,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧扣“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标,以“五学五课”深化理论学习,以“三检视三克服”为检验标尺,认真践行习近平总书记倡导的“深、实、细、准、效”五字诀,总结运用“前期摸底、现场调研、形成报告、出台意见、督导回访”

氛围更加浓厚。

心有所信,方能行远;学有所悟,而后笃行。习近平总书记在中央主题教育总结会议上强调,要巩固拓展主题教育成果,抓细意见落实,形成长效机制,认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,持续推动深化内化转化,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进。全省上下必须毫不动摇强化理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,做到“两个确立”的思想更加坚定、行动更加自觉,进一步树牢了群众观点,增进了群众感情,强化了宗旨意识,思变谋变求变的更多了,想事干事成事的更多了,云岭上下狠抓落实、干事创业的

革命,营造更加昂扬奋进的干事创业氛围;必须毫不动摇推进党的自我革命,为全省高质量跨越式发展提供坚强政治保证;必须毫不动摇加强制度建设,不断提高制度治党、依规治党水平。

主题教育有期限,理论学习无穷期。全省上下要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,坚持不懈以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,不断把思想伟力转化为奋进动力,把学习之效转化为实干之举,书写好中国式现代化云南实践新篇章,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

我省广大党员干部认真学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话精神——

## 把学习之效转化为实干之举

连日来,我省广大党员干部认真学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话和中央主题教育总结会议精神。大家表示,要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务,总结好、运用好开展主题教育的宝贵经验,持续推动深化内化转化,把思想伟力转化为奋进动力,把学习之效转化为实干之举,奋力书写中国式现代化云南实践新篇章。

### 坚持干字当头 在推动高质量发展中建新功

习近平总书记在讲话中充分肯定主题教育取得的明显成效,指出“特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的”。对此,广大党员干部既是参与者,也是见证者。在巩固拓展主题教育成果中,如何做到“五个持续”,大家结合岗位作了精心谋划。

自主题教育开展以来,省投资促进局紧紧围绕“3815”战略发展目标和产业强省建设,务实招商作风,精准开展产业招商,强化项目管理和企业服务,当好招商引资“服务员”“运动员”。该局产业三处副处长胡凡筱表示:

“我们要将‘两场革命’贯穿到招商引资工作的全过程,开展‘务实招商争先锋’党建业务融合品牌提升行动,高标准统筹推进全省招商工作‘一盘棋’,紧盯目标任务开展精准招商,打响‘投资云南’活动品牌,优化投资服务,全面提升招商引资规模和质量,为全省经济社会高质量发展注入新动能。”

交通运输事业一头连着发展,一头连着民生。大理白族自治州交通运输局在抓好综合交通重大项目建设的同时,聚焦交通运输领域人民群众最

关心、最迫切、最现实的问题,实施农村公路“消危”安防工程、危桥改造等工程,解决了一批发展所需、基层所盼、民心所向的重点难点问题。大理州交通运输局党组书记、局长杨发表示,将持续巩固拓展主题教育成果,主动服务和融入国家发展战略,加快推进全州综合交通工作创优提质,奋力做好大理现代化建设的开路先锋。

聚焦农村水利发展需要,去年我省水利部门交上了一份亮眼成绩单:

圆满完成农村供水保障三年专项行动年度目标,改善了232.84万人供水方式;推进城乡供水一体化三年行动,累计开工60个县(市、区)的项目,持续推进深化水价改革,农业水价调整到0.35元至1.60元/立方米。省水利厅乡村振兴办常务副主任成之然表示,将持续巩固拓展主题教育成果,全力推进城乡供水两个“三年行动”,加大大中型灌区建设和改造力度,推进“百县万村”高效节水灌溉项目建设,持续深化农业水价综合改革,做好农村饮水安全动态监测,有效助力全面乡村振兴。

“云南师范大学锚定主题教育目标和任务,创新构建了大学习、大调研、大讨论、大实践‘四位一体’的工作机制,在以高质量主题教育推动西南联大资源挖掘、人才培养增效、云南基础教育提质、乡村振兴和经济社会发展赋能等方面取得明显成效。”云南师范大学党委党校常务副校长陈元邦表示,要不断巩固拓展主题教育成果,激发学校各级党组织创造活力,自觉担负起全省教师教育、基础教育“领头羊”的职责与使命,扎实推进落实云南省教育高质量发展三年行动计划,加快建设西部领先、辐射南亚东南亚的高水平师范大学。

下转第四版



### 扮靓春城 喜迎春节

春节临近,年味渐浓。昆明市主城区的主要道路、广场、步行街等核心区域以及公园、车站等场所设置了立体花坛、花墙、花架等,鲜花扮靓城市,盛装喜迎佳节。

上图:南屏步行街一角。右图:呈贡龙园公园门口一景。

本报记者 陈飞 摄



云集一端  
报览天下



下载  
二维码